

伸援手助星宝出行 我市首次推出“无障碍出行卡”

本报讯(记者吴向正 通讯员陈海英) 昨日下午,在市慈善总会举行的宁波市心智障碍人群“无障碍出行活动”座谈会上,市星宝自闭症家庭支援中心在市民政局、市残联、市慈善总会等单位支持下,发放了首批280张心智障碍人群“无障碍出行卡”,以帮助星宝(自闭症孩子)等心智障碍者出行。据悉,发放具有如此功能的卡,这在我市尚属首次。

据介绍,从今年3月开始,市星宝自闭症家庭支援中心开展“星宝无差别公交日”活动。该活动以培训和演练的方式,帮助家长掌握教育心智障碍孩子乘坐公交车的方法;另一方面倡导广大市民在出行中给予心智障碍人群必要的帮助。活动取得了良好的成效。

在总结“星宝无差别公交日”活动经验的基础上,市星宝自闭症家庭支援中心推出了心智障碍人群

“无障碍出行卡”。“无障碍出行卡”大小与公交卡一致,该卡正面印有“出行无障碍,文明有温度”的倡导语;卡上有一个二维码,用手机扫描,可看到关于心智障碍者以及如何帮助他们的相关简介。

市星宝自闭症家庭支援中心负责人说,在马路上,在公交车、地铁上,一位自闭症孩子出现在你的面前,光从其脸部神态你一般很难判断他就是心智障碍者,而对方由

于语言沟通困难可能正需要我们及时施以援手。这时,这张小小的“无障碍出行卡”正好可以起到增进理解沟通的作用,让他们得到相应的帮助。

“星宝等心智障碍人士平时出行经常遇到困难,而让公众了解其身体健康情况,及时给予他们帮助,可以更好地保障残疾人的权利,彰显城市的文明。”一位参加会议的自闭症孩子家长对记者说。

中国(宁波)食博会今日开幕

本报讯(记者徐展新) 今日,2018中国(宁波)食品博览会在甬开幕,将一直持续至11月19日。

据悉,本届食博会共设8个展馆,展示面积达6万平方米,分区域展示水产制品、肉制品、糖果糕点、进口食品等17类商品。黔西南州、延边州、丽水等宁波对口帮扶或协作城市设立了特装展区,展馆的室外场地还开

辟了“美食小镇”,邀请宁波特色餐饮企业、老字号企业参展。除传统的线下贸易活动外,主办方还将在展会期间组织近10场专业洽谈推介活动和论坛,为全国食品行业从业者提供交流合作平台。京东和顺丰将为本届食博会提供支持,前者计划现场举办京东超市快销类招商会,后者则提供打包寄件服务,为逛展的客商和市民提供便利。

本周六市体育中心周边 将临时交通管制

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾) 2018张学友经典世界巡回演唱会宁波站将于11月17日晚上7时30分在市体育中心举行。为保障活动安全顺利和道路交通有序、畅通,届时公安交警部门将对部分道路实行临时交通管制措施。

据悉,管制时间为11月17日下午4时30分起至晚上11时。届时,市体育中心实行全封闭管理,禁止社会车辆进出、停放;观众凭票由位于中兴路的东门,或者位于姚隘路的南2门有序入场。同时,

禁止机动车在中兴路(民安路至姚隘路)由北往南通行;禁止机动车(除公交外)在姚隘路(桑田路至朝晖路)由东往西通行。广大市民最好选择轨道交通或公共自行车等公共交通方式出行。演唱会结束后,在轨道交通1号线樱花公园站将分别安排3列往高桥西方向、2列往北仑方向轨道运力。而且,演唱会结束后至当晚11时20分,在市体育中心公交始发站会专门安排往市中心和义大道方向的临时公交。

维权热线变了! 市民遇劳动纠纷可直接拨打“12345”

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 记者昨日从市人社局获悉,根据相关文件要求,“96309”劳动维权投诉举报电话自2018年11月1日停用,统一整合到“12345”政务热线。劳动者遇到劳动纠纷时

可直接拨打“12345”。市劳动监察部门的工作人员告诉记者,此前,在我市,“96309”热线已整合到“12345”政务热线,劳动者拨打“96309”时,会在接通后自动转接至“12345”政

务热线,然后再根据语音提示进行地区转接。为简化举办投诉流程,自今年11月1日起,“96309”劳动维权投诉举报电话在全省范围内统一停用并进行整合。劳动者在遇到相关事宜需要进行维权投诉举

报时,可直接拨打“12345”,也可从市人力资源和社会保障局网站了解全市各区县(市)劳动维权投诉举报电话和联系地址,还可以邮寄信件或直接前往劳动保障监察机构反映问题。



柑橘迎丰收

这两天,鄞州区瞻岐镇姚家村小香山柑橘园,红美人、宫川等品种的柑橘正迎来采收高峰。近年来,该村利用附近菜牛养殖基地的便利条件,大量使用有机肥来改良土壤,增加橘园土地肥力,并通过引进柑橘新品,使当地生产的柑橘品质得到大幅度的提升,今年采摘的40万公斤柑橘已基本订购一空。(严龙 赵秀堂 摄)

我市十大好稻米评选产生

本报讯(记者孙吉晶 通讯员范雪莲) 昨天上午,我市首次举办好稻米评选。经过专家和由农技人员、种植大户等组成的50位大众评委综合打分,评选产生十大好稻米。

获得十大好稻米金奖的分别是:江北宁浩家庭农场种植的南梗9108、奉化云雾粮食专业合作社种植的嘉禾218、鄞州姜山归本水稻农场种植的秀水长香、海曙横涨粮草

专业合作社种植的泰梗、余姚市鼎绿生态农庄种植的甬优15、宁海县可省农机植保服务专业合作社种植的嘉丰优2号、宁波供销集团杭州湾生态农业科技有限公司种植的华梗、宁波市明州田语生态农业发展有限公司种植的甬优15、慈溪市横河建立水稻农场种植的南梗9108、象山西周明朗农场种植的甬优17。

本次好稻米评选共有39家主体、45个稻米样品参与,有甬优

15、甬优1540、嘉丰优2号等18个品种,其中粳稻9个、籼稻4个、杂交稻5个。

据市种植业管理总站工作人员介绍,参加评选的米样用统一型号的电饭煲烧煮。每个样品称取0.75公斤,淘洗3次。然后按各个品种推荐的蒸煮米水比加水,电饭煲断电后用饭勺均匀搅松米饭,再焖10分钟后品尝。淘洗和煮饭用水统一为直饮水。

每个样品的得分由食味鉴评和外观品质两部分组成。食味鉴评部分,由专家组和大众评委分别品尝,从气味、外观结构、适口性、滋味和冷饭质地(米饭冷却半小时后)5个方面进行评价。大米外观品质评定内容包括整精米率、色泽、气味、杂质等。

市种植业管理总站站长陆惠斌表示,随着生活水平的提高,好稻米的标准不再是唯产量论,而是融合了稻米生产、加工等多个环节。评选全市好稻米的目的在于加快推广优质稻米生产,培育优质品牌,推动宁波稻米生产向优质化、生态化、品牌化方向发展。

咸祥一爱心企业 捐赠5000顶安全头盔

本报讯(记者朱军备 通讯员顾一伟 李妙雅) 昨天,鄞州区咸祥镇举行电动车安全头盔捐赠活动。仪式上,咸祥镇爱心企业宁波圣达精工智能科技有限公司向全镇5000多位在册的电瓶车驾驶员捐赠了总价20万余元的安全头盔。领取头盔的电瓶车驾驶员现场签订了安全承诺书,并沿着咸兴路进行“从头做起,安全骑行”宣传游行。

据了解,电瓶车逐渐成为群众出行的重要交通工具。今年以来,仅鄞州区就发生69起亡人交通事故,其中涉及电动车的占50.7%。通过分析,造成驾驶员死亡的主要原因是未佩戴安全头盔。

一名电动车驾驶员说:“这家企业免费赠送头盔太好了,提醒我们时刻牢记安全驾驶,心里面觉得暖暖的。”

有感动就大方表达出来

民声 李轩

11月11日《宁波日报》民生版报道了民警夜间巡逻群众竖大拇指的新闻。其实,这些对于民警来说是再平常不过了,之所以让人暖心,并引起网友的共鸣,那是因为群众把心中的感动表达了出来,从而形成了一个很好的良性互动。

“有爱就大声说出来”,对年轻人尤为如此,因为国人总是羞于表达强烈的感情,总是把感情埋在心里,因而错过大好时光,这恐怕也是当今社会剩男剩女前所末有之多的原因之一吧。

生活中,没有将心中的感动及时地表达出来的事例屡见不鲜。比如,发生意外情况,得到别人帮助,事后才想起“我一定要找到他(她),当面对他(她)说声谢谢”。当然,有的是情况紧急,可能当时受助人也懵

了,而好心人就悄然离开了,但不少情况其实受助人是有足够的时间将感激之情表达出来的,可是由于受助人不善于表达、拙于表达而错过了机会,使爱心只是一种单向的流动,没有形成一种回流,让助人者感受到爱心的回馈。

俗话说“赠人玫瑰,手有余香”,美丽的玫瑰能给别人带去生命的愉悦和满足,而送花人自己也会感到幸福与温暖。对于受赠者,不只是心存感恩,还要大方表达出来,让赠予者更“暖心”,并不遗余力地将“余香”及时接力传递,从而让整个社会芳香馥郁。

寒风中的交警、烈日下的环卫工人、一路风尘的快递小哥……生活中一切让你感动的人和事,你都可以表达出来,秀出来,简单如一个赞许的微笑,竖起大拇指,这都会让人感受到温情。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

聚焦公共交通出行(下) 牢记使命 厚积民生温度暖人心

公交线路调整更便民,出租汽车服务管理更亲民,轨道交通与公交车换乘更惠民……民生是人民幸福之基、社会和谐之本。增进民生福祉是我们党坚持立党为公、执政为民的本质要求,也是我市公共交通运营行业近4万名干部职工的责任与使命。

以深化公共交通运营行业改革发展为重点,以锻造“宁波交通铁军排头兵”为目标,市客管局不忘初心、牢记使命,不断厚积民生温度,增进民生福祉,致力于让每一位公共交通的使用者、参与者都体验到宁波这个城市的魅力与温情。

客管局党委高度重视,先后多次召集市六区行业管理部门、市本级公交(场站)企业、出租汽车企业,召开党委(扩大)会议、公共交通专题研讨会,明确市、区两级行业管理部门、属地政府以及运营企业的工作职责,要求行业上下务必站在讲政治担当、服务百姓的高度,牢固树立“民生无小事”“百姓小事便是政府大事”的担当意识。

公交线路越来越多,等车的时间越来越短了,与轨道交通接驳越来越便捷了。市民深切感受到宁波公交车变化的背后,是我市公共交通管理部门的担当作为和辛勤付出。今年以来,我市公共交通运营行业结合“科学设置公交站、优化公交线路”行动,全力冲刺公交都市创建。截至目前,全市

累计新辟、优化公交线路47条,建成公交首末站8个,新建改造公交停靠站184个,新增及更新公交车547辆,其中清洁能源车占比超过71.8%。

保障和改善民生是一项长期工作,没有终点站,只有连续不断的新起点。随着全市公交线路不断优化调整、公共交通换乘接驳设施不断完善,宁波轨道交通、常规公交换乘优惠政策顺利于今年9月起推行。来自市客管局的统计数据显示,优惠换乘政策实施首月,有82.4万人次享受换乘优惠,老百姓乘车因此少花93.2万元。家住镇海万科城、在来福士上班的王女士给记者算了一笔账:“原来我先坐公交到宁波大学站1.2元,再换地铁到福士3.8元,行程总花费5元,现在全

程只要3.8元,一趟就省下了坐公交的1.2元。如果按每天早晚两趟,每月25天算的话,一个月能省下60元。”

在深化“最多跑一次”、规范出租汽车管理方面,市客管局坚持网约车、巡游出租汽车新老业态两手抓、两促进,网约车规范化进程持续加快,开通网约车“无纸化”审批功能和从业人员资格现场发证服务,全市合规网约车车辆、从业人员分别达到6290辆、6883人,位列省内第二、国内前列;巡游出租汽车服务提升,完成老旧巡游出租车淘汰更新861辆(其中市区648辆),并积极引导巡游出租车与网约车平台融合发展,首批4000余名巡游出租车驾驶员接入首汽约车平台。



互联网租赁自行车在满足市民群众多样化出行需求的同时,出现一些不文明现象。今年以来,我市交通部门联合城管、公安交警部门及各区属地管理部门,建立了互联网租赁自行车专项整治会商机制,通过发布联合公告、高频次约谈劝导等方式,向互联网租赁自行车经营企业重

(张燕 储鹏飞)